

МИНИСТЕРСТВО ЗДРАВООХРАНЕНИЯ
ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ КОЛЛЕГИИ

от « 22 » апреля 2015 г.

№ 2

Об итогах сдачи годовых государственных отчетов за 2014 год медицинскими организациями Челябинской области

В целях обеспечения, качественной сдачи годовых государственных статистических отчетов за 2014 год ГБУЗ «Челябинский областной медицинский информационно-аналитический центр» (далее именуется – ГБУЗ «ЧОМИАЦ») проведена подготовительная работа:

1) подготовлен приказ Министерства здравоохранения Челябинской области от 22.12.2014 г. № 1957 «О сдаче годовых статистических отчетов за 2014 год», утверждающий порядок и сроки сдачи годовых статистических отчетов медицинскими организациями в организационно-методические отделы специализированных государственных учреждений здравоохранения, главным внештатным специалистам Министерства здравоохранения Челябинской области, в Министерство здравоохранения Челябинской области и ГБУЗ «ЧОМИАЦ»;

2) проведено областное совещание специалистов службы медицинской статистики медицинских организаций Челябинской области по порядку сдачи годовых статистических отчетов за 2014 год;

3) обеспечен доступ к автоматизированной информационной системе «Барс. Веб-мониторинг здравоохранения» и техническая поддержка пользователей для формирования отчетных форм федерального и отраслевого статистического наблюдения за 2014 год специалистами медицинских организаций Челябинской области;

4) разработаны и размещены на сайте ГБУЗ «ЧОМИАЦ» инструктивно-методические материалы по формированию и сдаче форм годового статистического отчета за 2014 год.

Сдача форм годового статистического отчета органами управления здравоохранением и медицинскими организациями Челябинской области осуществлялась с 12.01. по 03.02.2015 г. в 3 этапа: в организационно-методические отделы специализированных государственных учреждений здравоохранения и главным внештатным специалистам Министерства здравоохранения Челябинской области, в Министерство здравоохранения Челябинской области и ГБУЗ «ЧОМИАЦ».

Годовые государственные статистические отчеты приняты от 215 медицинских организаций области: 61 государственного, 137 муниципальных, 6 федеральных, 2 унитарных учреждений здравоохранения, 1 автономной некоммерческой организации и 8 образовательных учреждений. Кроме того, отчеты приняты в электронном виде от 192 организаций частной системы здравоохранения Челябинской области.

Итоги сдачи отчетов медицинскими организациями Челябинской области в ГБУЗ «ЧОМИАЦ»:

Вход. № 454
«28» 04 2015 г.
подпись

- отчеты за 2014 год представлены всеми медицинскими организациями Челябинской области без нарушения сроков.

- в ряде медицинских организаций не осуществлялся межформенный контроль, в связи с чем, были получены расхождения одних и тех же данных в формах № 14, № 14-ДС и № 30 (Брединский, Верхнеуральский, Увельский, Уйский муниципальные районы, Златоустовский, Чебаркульский городские округа).

Основные замечания и ошибки в формах государственной статистической отчетности за 2014 год.

Форма № 12 «Сведения о числе заболеваний, зарегистрированных у пациентов, проживающих в районе обслуживания медицинской организации»:

- врожденные деформации бедра (Q65) – низкий процент пациентов, состоящих на диспансерном учете детей от 0 до 14 лет (менее 50 % пациентов, состоящих на учете, зарегистрировано в муниципальных образованиях: Верхнеуфалейском Карталинском, Катав-Ивановском, Копейском, Челябинском, Магнитогорском, Сосновском, Увельском, Миасском); зарегистрировано 17 человек с диагнозом, установленным впервые в жизни в возрасте 15-17 лет (Челябинский городской округ, Нагайбакский муниципальный район);

- артрозы (M15-M19), остеопорозы (M80-M81) – низкий процент пациентов, состоящих на диспансерном учете (менее 20 % в Челябинском, Троицком, Миасском, Магнитогорском, Кыштымском, Карабашском, Верхнеуфалейском городских округах, Кунакском, Красноармейском, Карталинском, Еманжелинском, Верхнеуральском муниципальных районах);

- диагнозы: перитонит (K65), легочная эмболия (I26), сахарный диабет с поражением глаз (E10.3-14.3) – данные состояния регистрируются, как осложнения и в статистику заболеваемости не включаются.

Форма № 57 «Сведения о травмах, отравлениях и некоторых других последствиях воздействия внешних причин»: среди всех травм (S00-T98) преобладают бытовые травмы: у мужчин – 130 480 (73,9 % всех травм), у женщин – 90 521 (73,1 % всех травм).

Форма № 14 «Сведения о деятельности подразделений медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь в стационарных условиях»:

- по классу симптомы, признаки и отклонения от нормы (R) число пролеченных в стационаре по данному классу должно быть в единичных случаях, к моменту выписки большинство диагнозов должно быть уточнено;

- как основная причина смерти в стационаре не должны указываться следующие диагнозы: «перитонит», «сепсис», «хроническая почечная недостаточность», «стенокардия», «легочная эмболия», «фибрилляция и трепетание предсердий», в данных случаях необходимо указывать конкретную нозологическую единицу, а не осложнение;

- анализ причин смерти в стационаре показал, что не во всех случаях, верно указывается причина смерти, следует обратить внимание, что должна указываться только первоначальная причина смерти, т.е. основная из медицинского свидетельства о смерти, а в случае уточнения диагноза после патологоанатомического или судебно-медицинского вскрытия данные должны указываться из медицинского свидетельства о смерти, выданного взамен;

- данные по взрослым старше трудоспособного возраста не были сопоставлены с данными представленными в форме № 30 практически во всех медицинских организациях.

Форма № 30 «Сведения о медицинской организации»:

- данные в разделе «Кабинеты, отделения, подразделения» и соответствующих разделах, отражающих оснащение и деятельность данных структурных подразделений должны быть сопоставлены;

- в разделе «Штаты медицинской организации» должности необходимо указывать по соответствующим срокам, согласно приказу Министерства здравоохранения Российской Федерации от 20.12.2012 г. № 1183н «Об утверждении номенклатуры должностей медицинских работников и фармацевтических работников», в том числе и должности врачей, указанных в строке прочие;

- данные раздела «Работа врачей медицинской организации в амбулаторных условиях» должны быть сопоставлены с разделом «Штаты медицинской организации» по соответствующим срокам;

- «Работа стоматологического (зубоврачебного) кабинета» – указано большое количество вылеченных «молочных» зубов у пациентов в возрасте 18 лет и старше;

- данные таблиц, отражающих деятельность стоматологической службы, были представлены некорректно большинством медицинских организаций.

Итоги сдачи отчетов в Министерство здравоохранения Российской Федерации:

- сводные годовые отчеты по Челябинской области сформированы по 42 формам государственной статистической отчетности и в установленный срок 03.03.2015 г. успешно сданы в Министерство здравоохранения Российской Федерации;

- отчеты приняты без замечаний по службам: онкологической, травматологической, фтизиатрической, акушерско-гинекологической, по медицинскому наблюдению за лицами, занимающимися физкультурой и спортом, сведения о медицинском обслуживании лиц, включенных в РГМДР, детской, медицины катастроф;

- с единичными замечаниями приняты отчеты по проблемам диагностики и лечения ВИЧ-инфекции, кожно-венерологической, медицинской профилактики;

- в сдаче годового отчета за 2014 год принимали участие специалисты психиатрической и наркологической служб, что позволило сдать отчеты по данным разделам без значительных замечаний.

Учитывая вышеизложенное, Коллегия Министерства здравоохранения Челябинской области решает:

1. Принять к сведению информацию директора Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинский областной медицинский информационно-аналитический центр» Бавыкина М.В. об итогах сдачи годовых государственных статистических отчетов за 2014 год.

2. Руководителям органов управления и медицинских организаций Челябинской области провести анализ представленной информации по сдаче годового отчета за 2014 год и принять меры по обеспечению достоверности представляемой отчетности.

3. Главным внештатным специалистам Министерства здравоохранения Челябинской области, согласно приложению 4 к приказу Министерства здравоохранения Челябинской области от 22.12.2014 г. № 1957 «О сдаче годовых статистических отчетов за 2014 год»:

1) представить результаты проведенного анализа данных федерального и отраслевого статистического наблюдения по курируемым направлениям в виде

аналитической записи в ГБУЗ «Челябинский областной медицинский информационно-аналитический центр» (Бавыкин М.В.);

2) принять меры по доведению замечаний, выявленных при приеме форм годового статистического отчета до врачей специалистов муниципальных образований Челябинской области и использовать их при осуществлении плановой организационно-методической работы;

4. Главным внештатным специалистам Министерства здравоохранения Челябинской области травматологу-ортопеду Полляку Л.Н. и детскому травматологу-ортопеду Старикову О.В. провести анализ данных, представленных медицинскими организациями Челябинской области о состоявших на диспансерном учете (форма № 12) и структуре травматизма (форма № 57).

5. Директору Государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Челябинский областной медицинский информационно-аналитический центр» Бавыкину М.В.:

1) обеспечить включение в методические рекомендации по сдаче форм годового отчета за 2015 год ошибки и замечания, выявленные при сдаче отчетов за 2014 год;

2) разместить данное решение коллегии Министерства здравоохранения Челябинской области на официальном сайте Министерства здравоохранения Челябинской области в сети Интернет.

6. Контроль исполнения данного решения коллегии Министерства здравоохранения Челябинской области возложить на первого заместителя Министра здравоохранения Челябинской области Щетинина В.Б.

Председатель

С.Л. Кремлев

Секретарь

С.В. Бухарова